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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ: УПРАВЛІНСЬКІ ОРІЄНТИРИ 

В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ РИНКУ 

 
В умовах сучасної економічної нестабільності, спричиненої повномасштабним 

вторгненням рф на територію України, а також глобальними трансформаціями, які вносять 
суттєві зміни в міжнародні економічні процеси, підприємства різного масштабу та видів 

діяльності змушені постійно коригувати свої стратегії та управлінські підходи, щоб 
ефективно реагувати на нові виклики. У цих умовах інновації виступають не лише як фактор 
виживання, але й як необхідна умова для підтримки конкурентоспроможності та 

забезпечення довгострокової стійкості підприємств. Відтак, розробка ефективних 
управлінських орієнтирів для стимулювання інноваційного розвитку стає першочерговим 

завданням. Цю тезу підтверджують як національні стратегії, зокрема Стратегія цифрового 
розвитку інноваційної діяльності України на період до 2030 року, затверджена Кабінетом 
Міністрів України [1], так і міжнародні документи, зокрема Новий європейський 

інноваційний порядок денний [2], що наголошує на стратегічному значенні інновацій для 
досягнення цілей подвійного зеленого та цифрового переходу.  

Відповідно інноваційний розвиток підприємств перетворюється на важливий 
стратегічний інструмент, який дозволяє бізнесу швидше адаптуватися до нових умов та 

активно генерувати нові можливості для подальшого зростання. Це багатоаспектний процес, 
що включає не лише технологічні інновації, а й удосконалення організаційних структур, 
управлінських практик та соціальних аспектів, спрямованих на підвищення загальної 

ефективності діяльності підприємств, зниження витрат та підвищення якості продукції та 
послуг. Враховуючи ці тенденції, особливо важливу роль у забезпеченні стабільного 

інноваційного розвитку відіграють управлінські орієнтири, які визначають стратегічні 
напрямки і конкретні підходи до управління підприємствами в умовах швидких і постійних 
змін на ринку. Зокрема, серед ключових управлінських орієнтирів, які формують здатність 

підприємств до інноваційного розвитку, можемо виділити такі напрями: 
1. Гнучкість та адаптивність як основа розвитку підприємств в умовах нових викликів. 

У сучасному турбулентному середовищі здатність підприємств до гнучкості та адаптації стає 
ключовою передумовою для забезпечення їхнього інноваційного розвитку та ефективного 

функціонування, оскільки саме ці якості дозволяють оперативно реагувати на нові виклики, 
удосконалювати існуючі бізнес-процеси та своєчасно переглядати стратегічні пріоритети. 
Водночас чимало підприємств стикаються з істотними перешкодами, серед яких – 

організаційна негнучкість, фрагментована управлінська структура або недостатній рівень 
цифрової інфраструктури. За таких умов особливого значення набуває формування 

адаптивних управлінських моделей, що передбачають децентралізацію процесу ухвалення 
рішень, розвиток горизонтальних бізнес-комунікацій та стимулювання внутрішніх ініціатив, 

спрямованих на трансформацію бізнес-процесів. 
2. Інтеграція інновацій у загальну стратегію розвитку підприємства. Сьогодні 

більшість підприємств сприймає інновації не як ізольований напрям, а як невід’ємну частину 

загальної стратегії розвитку, що охоплює не лише технологічні рішення, а й організаційні 
трансформації та нові бізнес-моделі. Такий підхід дозволяє суттєво зміцнити досягнуті 

конкурентні позиції, однак при цьому важливо не лише стратегічно орієнтуватися на 
інновації, а й мати підтримку з боку держави та інфраструктури, необхідну для успішної 
реалізації таких стратегій. Відтак, в Україні природно зростає інтерес до підтримки 

інноваційних ініціатив, що реалізується через діяльність таких структур, як Український 
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фонд стартапів [3], інноваційні парки (UNIT.City, LvivTech.City [4]) та платформи для обміну 

знаннями, зокрема Diia.Business. 
3. Цифровізація як інструмент інноваційного розвитку. Безумовно, цифровізація є 

важливим інструментом підтримки інновацій. Впровадження сучасних ІТ-рішень, таких як 
ERP-системи, CRM, аналітичні платформи, що базуються на штучному інтелекті та 

машинному навчанні, дозволяє підприємствам підвищити ефективність управління 
ресурсами, покращити якість прийняття рішень та скоротити операційні витрати. Цифрові 
технології також забезпечують можливості для віддаленої співпраці, що є важливим 

елементом для збереження ефективності роботи в умовах високого рівня невизначеності. В 
Україні наразі спостерігається активний процес цифровізації підприємств, однак багато 

компаній все ще стикаються з проблемами через недосконалість інфраструктури та 
недостатню кваліфікацію персоналу. Тому важливо активно впроваджувати програми 

навчання та підтримки, спрямовані на підвищення рівня цифрової грамотності серед 
працівників та керівників. Державна Стратегія цифрового розвитку інноваційної діяльності 
України на період до 2030 року [1] передбачає активне сприяння цифровій трансформації, 

зокрема через модернізацію інноваційної інфраструктури, підтримку стартапів та 
впровадження новітніх технологій для забезпечення сталого розвитку підприємств. 

4. Підтримка інновацій через стратегічні партнерства. 
У контексті економічної нестабільності та глобальних змін стратегічні партнерства 

стають надзвичайно важливим інструментом для забезпечення інноваційного розвитку. Вони 

дозволяють синергетично поєднувати зусилля бізнесу, науки, держави та міжнародних 
організацій для спільного створення нових технологій і рішень, що сприяють оперативному 

виведенню інновацій на ринок. Співпраця між великими компаніями та стартапами, де перші 
забезпечують інфраструктуру та фінансування, а другі — гнучкість і новаторські ідеї, значно 

пришвидшує процес адаптації та впровадження інновацій. Не менш важливим є 
міжнародний вимір партнерств, який відкриває доступ до передових технологій, нових 
бізнес-моделей та можливостей інтеграції в глобальні ланцюги постачання, що сприяє 

виходу на міжнародні ринки.  
Враховуючи викладене, можемо зробити висновок про те, що інноваційний розвиток 

підприємств в умовах трансформації ринку потребує комплексного підходу, що поєднує 
гнучкість управлінських моделей, інтеграцію інновацій у стратегію розвитку, активну 
цифровізацію та ефективну співпрацю через стратегічні партнерства. Підприємства, які 

здатні швидко адаптувати свої стратегії, використовувати новітні технології та інтегрувати 
інноваційні підходи в усі аспекти діяльності, мають більше шансів на збереження 

конкурентоспроможності та стабільний розвиток у складних економічних умовах.  
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